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 .ارتباط معنايي دارند» .از گفتار خيره پرهيز كن«ي  با جمله. . . ي  بيت گزينه استثناي بههمه ابيات  - 1
  كه بر زانو زني دست تغابن/ چه دشمن گويد آن كن  حذر كن ز آن )1
  و آنچه داني كه نه نيكوش جواب است مگوي / تا نداني كه سخن عين صواب است مگوي ) 2
  چو سعدي سخن گوي ورنه خموش / قل داري و هوش ع رزبان دركش ا) 3
  تو خود را به گفتار ناقص مكن / كمال است در نفس انسان سخن ) 4

 نوشته شده است؟   نادرستهاي زير  با توجه به معنا، چند تا از واژه - 2
بـه ژرفـاي چيـزي    : كـردن  خـوض / نـوعي گيـاه   : مغـيلان / براي: بحر/ رود: نهر/ آفرينش: صنع«

 »كردن با شعر سرزنش: هجو/ انديشيدن
 يكي  )4  دو تا) 3  سه تا) 2  چهار تا) 1

 آثار چه كساني است؟» نامه قابوس«و » اسرارالتوحيد« به ترتيب - 3
  خواجه نصيرالدين توسي  محمد بن منور،) 2  الخير، عنصرالمعالي كيكاووس ابوسعيد ابو )1
  الخير، خواجه نصيرالدين توسي ابو ابوسعيد) 4  عنصرالمعالي كيكاووس  محمد بن منور،) 3

 ي گروه اسمي خود است؟ شده در ابيات زير، هسته ي مشخّص كدام واژه - 4
  »هلاك ميتوست ب هجرو گر نه هر دمم از /  دارد يتو زنده م وصال ديمرا ام«
  »حاشاك توبود صبور دل اندر فراق /  هاتيتو ه اليچشم از خ دورود به خواب «
  تو) 4  ود) 3  هجر) 2  وصال) 1

  دارد و بايد ويرايش شود؟  نادرستيبيان كدام عبارت  - 5
  .جز مرگ دهند، به ي دشمنان را شكست مي  قهرمانان داستان همه) 1
  .داستان، داستانِ صلحي است كه توسط شاه آرتور و مرلين جادوگر ايجاد شده است) 2
  . جا هر تلاشي براي فرار از قواعد حاكم، محكوم به شكست است اين) 3
  . داند هاي دنيا مي نويسنده عشق را تنها راه رهايي انسان از محدوديت) 4

 كدام است؟ به ترتيبدر ابيات زير » برند«و » نگردد«زمان افعال مضارع  - 6
  »چون زر اگر برند مرا در دهان گاز/  من ارينگردد ع بيرق ي از طعنه«
  التزامي، اخباري) 4  ارياخباري، اخب) 3  التزامي، التزامي) 2  اخباري، التزامي) 1

 .است نشدهپرسش انكاري دارد؟ علائم نگارشي ابيات گذاشته  ،بيت كدام - 7
  من روم يكه تا چون م دانم ينم/  من روم يم رونيب رانهيو ناي از )1
  يرو يدرنگر تاآن زمان چون م/ ي رو يم رونيساعت كه ب تو در آن )2
  ياليجز خ هچشمم ب ندينب يخواب مكز /  نميجانا به خواب ب تيرو اليچون من خ) 3
 شود يكه دل ز حزن منش تازه م ييگو/  شكفد چون گل از نشاط ندميچون غنچه ب )4

 ؟نداردتشبيه  ،كدام بيت - 8
  با صدهزار رخنه كه در بادبان فتاد/  ساحل كجا رسد يصبر من سو يكشت )1
  منتا به دا بانيكنم چاك از گر/  جامه در تن تيچو گل هر دم به بو )2
  خواجه آن است كه باشد غم خدمتگارش/  كه عاشق بكشند ستيهمه آن ن ييدلربا )3
  هرگز؟ رديكه بكاشتم بگ رميگ/ ي كه نهال صبر در دل كشت يگفت )4

 قرابت معنايي بيشتري دارد؟» متاع جواني به بازار نيست/ چو بفروختي از كه خواهي خريد؟ «بيت كدام گزينه با بيت  - 9
  نه آن دي كه باشد بهارش ز پي/ بهار است و دي  جواني و پيري )1
  مياز داغ ماتم تو بهار جوان/  كه شد خزان يبهار جوان ي لاله يا )2
  يروزه سر تا پا جوان نيمن گرفتم عمر چند/  رزديحسرت مردن ن يناز و نوش زندگان )3
  تلف؟ نيچرا شد چن زيعمر چنان عز/  به باد رفت يدور از تو نوبهار جوان )4

 ارتباط معنايي دارد؟  گزينهكدام هر دو بيت بيت زير، با  -10
  »حيف باشد كه تو در خوابي و نرگس بيدار/ تا كي آخر چو بنفشه، سر غفلت در پيش؟ «

  تبارك االله از اين ره كه نيست پايانش/ اي و نشد عشق را كرانه پديد  تو خفته) الف
  )بدتر( از خوابش بتر شيداريهست ب/  تر او در خواب ستا داريهر كه ب )ب
  هشيار گرد، هان كه گذشت اختيار عمر / تا كي مي صبوح و شكرخواب بامداد ) ج
  چندانت خواب هست كه آن نيست در شمار/ ديگر بسي مخسب كه در تنگناي گور ) د
 ج و د) 4  ب و ج ) 3  الف و ب ) 2  الف و د ) 1

 فارسيهاي  سؤال
   فارسي

  68تا  9هاي  صفحه
  نگارش

  58تا  12هاي  صفحه
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 ه شده است؟ ترجم نادرستي مشخص شده در كدام گزينه  كلمه -11

1(  قبلت ؟مصيرَهل أنتعاب في الحياةِ لا تيأسي) 2  سرنوشت!: كالص شوي نااميد نمي!: عند  
  شنوا كم: !ثقيلُ السمعإرفع صوتك، هو ) 4   گمان كرد!: الثّعلب انّه قد وقع في الحفرةِ ظنَّ) 3

   ».لمكلُّ شيء ينقص علي الإنفاقِ إلّا الع« ؟درست كدام است ي ترجمه -12

  !شود مگر علم هرچيزي با انفاق كردن كم مي )1
  !شوند حتيّ علم ي چيزها فقط با انفاق ناقص مي همه) 2

  !شود فقط علم است كه با انفاق كردن چيزي از آن كم نمي) 3
  !شود فقط علم و دانش است چيزي كه با انفاق ناقص نمي) 4

 است؟   نادرستكدام ترجمه  -13

  !ها را به خروج از كلاس تشويق كردم همكلاسي!: ي الخرُوج من الصفشجعت الزّملاء عل )1
  !بر روي درختان چيزي ننويس!: لا تكتُبي شيئاً علي الأشجارِ) 2

  !شناسي؟ آيا بهترين از ميان دو شرّ را مي!: هل تعرف خيرَ الشرّيّن؟ِ) 3
4 (براي ما از خانه غذا آوردند!: إجلبوا طَعاماً لنا من البيت!  

 است؟   نادرستكدام ترجمه   -14

1( ،فالص خلتمعلّمم وارد كلاس شد،: معلِّمتي د  
  چند درس در كتاب وجود دارد؟: از او پرسيدم: كم درساً في الكتاب؟ِ: سألتُها) 2

  ده درس، : پس گفت: عشرة دروسٍ،: فَقالَت) 3
  !شود ل آغاز ميسال تحصيلي با درس او!: نبدأ العام الدراسي بالدرسِ الأول) 4

 » !العمرُ... اجلس جنب النّهرِ و انظُرْ كيف  !لا تَحزنْ«؟ كند مي را درست تكميل كدام فعل مضارع عبارت -15

 ينزلُ) 4  يمضي) 3  يصيب) 2   ينسي )1

 ؟دارد متفاوتگزينه مفهومي كدام  -16

   !عباد االلهِ يبحثونَ عن العلومِ) 2    !اطُلبوا العلم و لو بالصينِ) 1
  !طلب العلمِ واجب علي كلّ مسلم و مسلمة) 4  !العلم يحرسك و أنت تحرس المالَ) 3

 ؟ نيستكدام كلمه با بقيه هماهنگ  -17

 ملعب) 4  مكتبة) 3  فاكهة) 2   جامعة )1

 ؟به ترتيب كدام است» محافَظةَ، عباد و أولاد«وزن كلمات  -18

  فحُاعلَة، فَعال، فوعال) 4  مفاعلَة، فعال، أفعال) 3  عال، أفعالفحُاعلَة، فَ) 2  مفاعلَة، فعال، فوعال )1
  ؟يستني فعل در كدام گزينه درست  صيغه -19

  !لا تفقد الزّميلةُ المجتهدةُ شيئاً) 2    !يا طالباتي إرفعنَ الرّاية )1
  ! أيتها المعلّمة لا تسأل أسئلة صعبة )4  !قسمنا الرّجلُ إلي أربعة أفرقة )3

  »!إصبرا صبراً كثيراً.... «؟ نيستمه مناسب جاي خالي كدام كل -20
  علي و حميد) 4  هما) 3  طالبتانِ) 2  يا طالبانِ )1

  عربي عربيهاي  سؤال
  60تا  1هاي  صفحه
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هاي الهي هستند، به چه معناسـت و عبـارت    گوييم مخلوقات و موجودات جهان آيات و نشانه وقتي مي -21
  يزي دلالت دارد؟چبر چه » سبحان اللهّ«

 ـ قابل ستايش بودن خداوند . شود اوند متعال نسبت داده ميهر صفتي در مخلوقات به خد) 1

 ـ منزه بودن خداوند از عيب و نقص. توان به خدا نسبت داد بعضي صفات مخلوقات را نمي) 2

 منزه بودن خداوند از عيب و نقصـ  .شود هر صفتي در مخلوقات به خداوند متعال نسبت داده مي) 3

  ـ قابل ستايش بودن خداوند. ن به خدا نسبت دادتوا بعضي صفات مخلوقات را نمي) 4
  .اشاره دارد ....از  ....به » طمئنُّ القلُوبقلُوبهم بذكر االله الا بذكر االله ت ذين آمنوا و تطمئنُّالَّ«ي  ي شريفه آيه -22

 هاي تقويت ايمان بي به آرامش ـ راهيا دست) 2  هاي تقويت ايمان ياد و ذكر خدا ـ راه) 1

 ياد و ذكر خدا ـ آثار و نتايج ايمان) 4  يابي به آرامش ـ آثار و نتايج ايمان دست  )3

ن ي چيست و پيامبرا نشانه به قصر فرعون با وجود آگاهي از خطر، براي انجام مأموريت خداوند،) ع(وارد شدن حضرت موسي  -23
  دانستند؟ مي چيزي بي به چهيا بزرگ الهي استقامت را كليد دست

 هاي بزرگ الهي استقامت و پايداري در راه خدا ـ وعده  )2  استقامت و پايداري در راه خدا ـ ايمان به خدا) 1

 هاي بزرگ الهي در برابر امر خداوند ـ وعدهبودن تسليم  ) 4  در برابر امر خداوند ـ ايمان به خدابودن تسليم ) 3

  .توجيه كرد ....توان با عمر طولاني  را مي) عج(تواند با عدالت بين مردم رفتار كند و عمر طولاني امام زمان  نباشد نمي ....عالمي كه  - 24
   )ع(پرهيزكار ـ حضرت نوح ) 2    )ع(مدير و مدبر ـ حضرت نوح ) 1

 )ع(يسي نبي پرهيزكار ـ ع) 4    )ع(مدير و مدبر ـ عيسي نبي ) 3

  ؟نيستهاي زير در ارتباط با مراحل تيمم و مبطلات آن صحيح  كدام يك از گزينه -25
 .است راستبر پشت دست چپ كشيدن كف دست  ،تيمم ي آخرين مرحله) 1

 .خوابيدن در صورتي كه چشم نبيند و گوش نشنود، از مبطلات تيمم است) 2

 .اك بگذاريمبراي تيمم بايد كف هر دو دست را بر روي خاك پ) 3

 .بيني بياوريمتا پايين ها را  براي تيمم نيازي نيست كه دست) 4

  
  

  ي اجتماعي موفقيت جنبش تنباكو چه بود؟ قرارداد تالبوت در زمان كدام شاه قاجار منعقد شد و نتيجه - 26
  ي خارجي ذ و سلطهفتحعلي شاه ـ رهايي ايران از نفو) 2  ي خارجي ناصرالدين شاه ـ رهايي ايران از نفوذ و سلطه) 1
  ي مقاومت و مبارزه ناصرالدين شاه ـ تقويت روحيه) 4  ي مقاومت و مبارزه فتحعلي شاه ـ تقويت روحيه) 3

  كدام گزينه صحيح است؟ -27
 .گويند عي ميكشد كه به آن حركت وض خورشيد يك سال طول مي دوريك دور كامل زمين به ) 1

  .گويند كه به آن انقلاب تابستاني مي تابد الجدي به طور عمودي مي لي به مدار رأسي شما كره در اول تير ماه، خورشيد در نيم) 2
 .ساعت است 6روز و  365مدت زمان واقعي يك دور كامل گردش زمين به دور خود، ) 3

 .پديد آمدن شب و روز و اختلاف ساعت است ،ي حركت وضعي زمين نتيجه) 4

  بوم هستند؟ برگ، مربوط به كدام زيست سوزنيهاي   سنگ و جنگل  ترتيب پوشش گياهي گل به -28
  تايگا ـ ساوان) 4  توندرا ـ ساوان) 3  توندرا ـ تايگا) 2  تايگا ـ توندرا) 1

تغييـرات   ...و ميرها شده است و در صد سال اخيـر،    موجب كاهش چشمگير مرگ ...و ...ترتيب در دو قرن اخير بهبود  به -29
  .مهم در الگوي سكونت جمعيت جهان ايجاد كرده است

  ـ وضعيت آموزش ـ گسترش شهرنشيني درآمد و رفاه) 2  ـ وضعيت آموزش ـ رشد طبيعي جمعيت درآمد و رفاه) 1
  ـ تغذيه ـ گسترش شهرنشيني بهداشت) 4  ـ تغذيه ـ رشد طبيعي جمعيت بهداشت) 3

  ترتيب چيست؟ ي زمين در اطراف خط استوا به ها و دماي بالاي كره د گسلعامل ايجا -30
 برداري انسان از محيط طبيعي ـ ارتفاع كم از سطح زمين بهره  )1

 ي تابش خورشيد در عرض جغرافيايي برداري انسان از محيط طبيعي ـ زاويه بهره) 2

 ض جغرافياييي تابش خورشيد در عر كره ـ زاويه هاي روي نرم حركت ورقه) 3

 كره ـ ارتفاع كم از سطح زمين هاي روي نرم حركت ورقه) 4

 هاي آسمان  پيامهاي  سؤال

 مطالعات اجتماعي هاي  سؤال

  هاي آسمان پيام
  73تا  9هاي  صفحه

  مطالعات اجتماعي
  84تا  1هاي  صفحه
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31- Which sentence is grammatically wrong? 
1) Is your brother selfish? 2) He clears the table very well. 

3) One of the students are very good.  4) She is very helpful to the tourists. 

32-  “… Mary and Tom the new students?” “Yes, …  .” 
1) Are / we are  2) Is / she is 

3) Are / they are  4) Are / there are 

33- He … want to buy new clothes. 
1) do    2) does not  

3) do not    4) has 

34- Be careful Reza! You are breaking the … . 
1) leg's table  2) tables of the legs 

3) leg's of the table  4) legs of the table 

 

 

35-  My uncle and his wife are going to visit us next week. They want to … with us for a month. 
1) help  2) stay 

3) ask  4) pay attention  

36-  My car is very old. I really like to … it for a newer one. 
1) check  2) enjoy   

3) exchange   4) fill  

37-  The brave firemen tried a lot to … the fire. Finally, after four hours they succeeded. 
1) put out  2) recharge 

3) get off  4) save 
  

 

 
 

It was the weekend before the exam. We were at the Walker’s house and it was raining 

hard. Jack came in late, wet to the skin. He explained that a car had engine problem on 

the road and he stopped to push it out of the traffic. I remember thinking then how 

helpful and kind Jack was! 

38- Jack was late because … .  
1) a car had engine problem 2) he got wet in the rain 

3) he had helped push a car 4) there were many tests in the exam 

39- The word “it” in line 3 refers to … .  
1) the road  2) the car 

3) the engine problem 4) the traffic 

40- The word “explain” in line 2 means … .  
1) make clear  2) know well  

3) drive carefully  4) begin talking  
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  ؟نيستباشد، كدام نتيجه لزوماً درست  ABخط  وسط پاره Oي  اگر در شكل زير نقطه -41

1( CO OD    
2 (ˆD̂ C 2 180  
3 (AC BD  
4 (ˆ ˆAOD D 2  

 حاصل عبارت زير كدام است؟ -42

A ( ) ( ) ( )      2 2 22 1 3 3 12 2 2 6 8  

1 (1    2 (2 3  

3 (2 2   صفر) 4    1
 .ي ناتهي هستند دو مجموعه Bو  A؟ نيستكدام عبارت لزوماً تهي  -43

1( A (A B)   2 (A   3 ((A B) A   4( (A B) (B A)   
Aي ناتهي و  سه مجموعه Cو  A ،Bاگر  -44 B C  ؟باشد، حاصل عبارت زير كدام است 

((A B) (C A)) (C B) ؟      
1(   2 (A  3 (B A  4( B  

aاگر -45 b c d e    0 باشد، حاصلE | a b | | b e | | c d | | a d | | d c |         2است؟  كدام 

1(a e c  2  2( b d2  3( b d 2 2  4( a e c 2  
 كدام عبارت صحيح است؟ -46

  .مجموع دو عدد گنگ لزوماً عددي گنگ نيست )1
  .تقسيم دو عدد غير صفر گويا حتماً عددي گنگ است )2
  .مجموع يك عدد طبيعي و يك عدد گنگ حتماً عددي گويا است )3
  .ضرب يك عدد گويا در يك عدد گنگ حتماً عددي گنگ است )4

 ي شكل زير، كدام گزينه صحيح است؟ درباره -47

  .الاضلاع است متساوي ABCمثلث )1
  .است ACخط  تر از پاره بزرگ ABخط پاره )2
  .است BCخط  تر از پاره بزرگ ABخط پاره )3
  .است ACتر از  بزرگ BCخط پاره )4

 كدام گزينه درست است؟  -48

  .هر چهارضلعي كه قطرهايش برابر باشند، مستطيل است )1
  . عمود باشند، لوزي است هر چهارضلعي كه قطرهايش بر هم )2
  .الاضلاع است هر چهارضلعي كه قطرهايش منصف يكديگر باشند، متوازي )3
  .هر چهارضلعي كه قطرهايش برابر و منصف يكديگر باشند، مربع است )4

2از ،تر ي كوچك اگر زاويه. ي مجاور بر هم عمودند نيمسازهاي دو زاويه -49
نصـف   ،تر باشـد  درجه كوچك 20تر  ي بزرگ زاويه 3

 تر كدام است؟ ي كوچك زاويه

1 (30  2 (40  3 (45  4 (60  

  هاي رياضي سؤال
  رياضي

  77تا  1هاي  صفحه
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 كدام است؟ BOCˆي  ي زاويه اندازه. هستندACBˆو ABCˆهاي  ساز زاويه به ترتيب نيم COو BOهاي خط شكل زير پاره در - 50

1 (110     2 (125  
3 (135    4 (120  

  

 ي زير است؟ ها مثال نقض گزاره يك از گزينه كدام -51

  ».هاي هر مثلث، بيرون آن مثلث است محل برخورد ارتفاع«
  60و  20ي مثلثي با دو زاويه) 10  2و  40ي مثلثي با دو زاويه) 1
  35ي  مثلثي با دو زاويه) 4    الاضلاع هر مثلث متساوي) 3

xدر تساوي زير، مقدار  -52 y ؟ كدام استa  وb دو عدد اول هستند و عبارات، همگي تعريف شده هستند. 

y
x

a b
b a

b a






              

43
5

1  

1( 8-   2 (6-  3 (4-  4( 2-  

)  ؟ حاصل عبارت مقابل كدام است -53 )( )
M ?

( )( )

 
 

 
8 2 32 18
18 2 32 8

 

1( 7
8  2 (8

7  3 (9
8  4( 8

9  

متـر   در واحد ميلـي  ba10نماد علمي، به شكل صورت متر را به  ميلي 120000الاضلاعي به طول ضلع  طول ارتفاع مثلث متساوي - 54
a. ايم نوشته b  1/را برابر  2كدام است؟ در صورت نياز 1/ را برابر 3و  41 2/را برابر  5و  73  . بگيريد 23

1( /6 038  2 (/5 038  3 (16  4( /6 2  
   كدام گزينه همواره صحيح است؟ -55

  . اند هاي وارد بر وتر مساوي باشند، دو مثلث متشابه الزاويه، ارتفاع اگر در دو مثلث قائم )1
  . اند ي غير قائم با هم برابر باشند، دو مثلث متشابه الزاويه، يك جفت زاويه اگر در دو مثلث قائم )2
  . اند قائم مثلث ديگر با هم برابر باشند، دو مثلث متشابههاي  الزاويه، يك ضلع قائم يك مثلث و يكي از ضلع اگر در دو مثلث قائم )3
  . اند الزاويه، وترها برابر باشند، دو مثلث متشابه اگر در دو مثلث قائم )4

xاگر  -56 a2وx b3باشد، حاصل عبارت زير كدام است؟ 

( x ) (x ) (x ) x x

(x ) (x )
I

  

 
   




2 2 2 2 1 1 2
3 2 1

2 2 3 2 3
2 3

  

1 (a b2 4256
9  2 (a b2 4128

27  3 (a b4 2128
27  4 (a b4 2256

9  

حاصل -57 4 2 4200 9  به صورت نماد علمي كدام است؟ 5

1 (/  108 1 10  2 (/  151 5 10  3 (/  141 5 10  4 (/  138 1 10  
   حاصل عبارت زير كدام است؟ -58

A ( ) ?  
 
1 120

9 4 5 9 4 5
  

1 (80  2( 18 20  3( 8 5  4( 16 5  

xاگر -59 216 xxحاصلباشد،  10 x ( )   
4 84 8 4 9 2 104 2   كدام است؟ 2

1 (12  2 (19  3 (11  4 (361  
/ضرب اگر حاصل -60 /   2 53 7 10 9 2  كدام خواهد بود؟ 10نماد علمي بنويسيم، توان عدد  صورت را به 10

1 (2-  2 (3-  3( 4-  4( 5-  
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. دارد ، به ديوار فشار داده شده و در حال سكون قـرار Fبا نيروي  kg3كتابي به جرم مطابق شكل زير،  -61

Nنيروي اصطكاك چند نيوتون و در چه جهتي است؟ 
(g )

kg
10  

1 (, 65    2 (, 65  

3 (, 30    4( , 30  

 ي آن منطقه است؟ هوايي در گذشته گر چه نوع آب و سنگ در يك منطقه بيان وجود ذخاير زغال - 62

  سرد و خشك) 2    گرم و خشك) 1

  معتدل  )4    گرم و مرطوب) 3

 تواند بازگرداني شود؟ هاي زير مي درج شده است، اين محصول با كدام يك از پلاستيك ي  بر روي كالايي پلاستيكي نشانه - 63

  پلي پروپن) 2    پلي استيرن) 1

 تپلي اتيلن ترفتالا  )4    پي وي سي) 3

 .ي زمين دارد درصد فراواني را در پوسته. . . درصد فراواني را در بدن انسان و . . . عنصر اكسيژن  -64

  بيشترين  - كمترين) 2    دومين  - بيشترين) 1

  بيشترين - دومين  )4    بيشترين  - بيشترين) 3

 ؟است نادرستهاي زير  چه تعداد از عبارت -65

Fe)ن آهنبدن انسان براي ساختن هموگلوبين به يو) الف )3 نياز دارد .  

  .شود خوني تجويز مي نام ديگر قرص آهن، فروس سولفانات است كه براي درمان كم) ب

هـا را   ها و برگرداندن كـربن دي اكسـيد از آن   توانند فرايند رساندن اكسيژن به سلول هاي آهن مي هاي قرمز خون به دليل داشتن اتم گلبول) پ

  .دانجام ده

  .گوشت، جگر و سويا جزو مواد غذايي سرشار از آهن هستند) ت

1 (2  2 (4  3 (1  4(  3 

  ؟است نادرستهاي طبيعي  كدام گزينه زير در مورد چرخه -66

  .خورد ي زمين به هم مي ها در كره ها، توازن چرخه با تغييري اندك در يكي از چرخه) 1

  .كند در جهان تغييري نمي ي كربن، در مجموع مقدار كربن موجود در طي چرخه) 2

  .باشد ي طبيعي كربن مي هاي افزايش كربن در چرخه هاي فسيلي يكي از راه سوزاندن سوخت) 3

  .شود ي زمين مي افزايش كربن دي اكسيد هوا كره باعث افزايش دماي كره) 4

 تجربي لومعهاي  سؤال
  علوم تجربي

  80تا  1هاي  صفحه
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 ؟دهد تري انجام مي جايي بيش هاي زير، شخص جابه يك از فعاليت در كدام -67

  متر  50متر در استخر با طول شناي  100 قهرمان شناي) 1

  متر به شكل دايره  800ي  متر در پيست مسابقه 4000قهرمان دوي ) 2

  متر  10ي هدف  قهرمان تيراندازي در مسابقه) 3

  .پرد متري به زمين مي سانتي 20كودكي كه از ارتفاع   )4

mبا سرعت  m40سنگي را از بالاي يك ساختمان به ارتفاع  -68

s
 5سـنگ  . كنـيم  در راستاي قائم به سمت پايين پرتـاب مـي   20

mثانيه بعد با سرعت 

s
mشتاب متوسط آن چند . كند به زمين برخورد مي 45

s2
 ؟است 

1 (4  2 (5  3 (10  4(  9 

اگر بزرگي . كند ني با شتاب ثابت در مسيري مستقيم و افقي حركت مينيوتو 18كيلوگرم تحت تأثير نيروي  5جسمي به جرم  -69

mنيوتون باشد، جسم پس از چند ثانيه تندي حركتش از  4نيروي اصطكاك در مقابل حركت جسم 

s
mبه  3

s
 ؟رسد مي 17

1 (3  2 (4  3 (5  4(  6 

mبت كاميون بدون بار با شتاب ثا -70

s2
برابر جرم خود بار داشته باشـد و بـا همـان نيـروي      3اگر كاميون . در حال حركت است4

 ؟اوليه حركت كند، شتاب حركت چند متر بر مجذور ثانيه خواهد بود

1 (1
4  2 (12  3 (1  4(  16  

 ؟شود دو برابر شود، شتاب جسم چند برابر مي Fبا توجه به شكل زير و در نظر گرفتن نيروي اصطكاك، اگر بزرگي نيروي  -71

  دو برابر) 2    بيشتر از دو برابر) 1

  تر از نصف كم  )4    نصف) 3

 .كنند حركت مي. . . . مواد سردتر به سمت  ،رفتي در خميركرهي هم پديده در اثرتر و  خميركره بيش. . . . هاي  چگالي مواد در قسمت  - 72

  بالا - پاييني  )4  پايين - بالايي) 3  پايين - پاييني) 2  بالا - بالايي) 1

 كدام گزينه صحيح است؟ -73

  .تر است ي نازكا از ورقه عربستان كوچك ورقه) 1

  .ار داردي آمريكاي جنوبي و آفريقا قر ي نازكا بين دو ورقه ورقه) 2

  .ي آفريقا قرار دارد ي هند در مجاورت ورقه ورقه) 3

  .كره است ي  سنگ ترين ورقه ي استراليا كوچك ورقه  )4
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  .است.  . . ييدكنندهيكي از شواهد تأ.  . . -74

  ها ي گسترش بستر اقيانوس فرضيه - زمين ساخت ورقه اي )1

  اي ي زمين ساخت ورقه نظريه – نوبيي جآمريكا قاره آفريقا و شرق قاره غرب ي انطباق حاشيه) 2

  اي زمين ساخت ورقهي  نظريه - كره جريان همرفتي سنگ) 3

  فسيل جانداران در اين دو قاره فاوتت - آفريقا و آمريكا ي شناسي در قاره تشابه سنگ) 4

بـا فـرض عـدم    (اسـت؟   نادرسـت ه شكل زيـر كـدام گزينـه    با توجه ب -75

  )ها فسيل در آنهاي رسوبي و وجود  وارونگي لايه
  .تشكيل شده است Fي  رگه و Bي  ديرتر از لايه Aي  لايه) 1

  .تر است به سطح زمين نزديك E ي لايه )2

  .، جنس يكساني ندارندEي  و لايه F ي رگه )3

  .تري دارند ، سن بيشDي  هاي لايه نسبت به فسيلCي  هاي موجود در لايه فسيل )4

در سال، از وسط اقيانوس به سمت سـاحل  . . . ي اقيانوسي با سرعت متوسط حدود  ها، ورقه ي گسترش بستر اقيانوس در فرضيه -76

 .رود يفرو م. . . ي  به زير ورقه. . . ي  اي، ورقه ي قاره كند و پس از رسيدن به ساحل و برخورد با ورقه حركت مي

  اقيانوسي - اي قاره - متر 5) 2    اقيانوسي - اي قاره - متر سانتي 5) 1

 اي قاره - اقيانوسي - متر 5  )4  اي قاره - اقيانوسي  - متر سانتي 5) 3

 . دهد را نشان مي. . . شكل زير فسيل  -77

  كامل ماهي) 1

  ي نفت و گاز دهنده بيني تشكيل موجودات ذره) 2

  قالب داخلي) از نوع) (3

  قالب خارجي) ز نوعا) (4

 است؟ نادرستكدام گزينه  -78

  . هاي وسيعي از سطح زمين را آب پوشانده است ها سال قبل، بخش از ميليون) 1

  .ي زمين وجود دارند اند كه در بين مواد گوشته ها، آثار و بقاياي اجساد جانداران قديمي فسيل) 2

  .كنند تا پوست آن تري مقاومت مي زمان بيش هاي بدن يك جاندار در برابر عوامل فساد مدت استخوان) 3

  . هاي زيستي جانداران نيز وجود دارد مانده از فعاليت امكان تشكيل فسيل از آثار باقي) 4

  تر است؟ هاي زير احتمال تشكيل فسيل نسبت به ساير موارد كم يك از محيط در كدام -79
  معدن نمك) 2    صمغ گياهان) 1

  بيابان) 4    يخچال طبيعي) 3

  هاي امروزي بوده است؟ انا شامل كدام قارهگندو -80
  آمريكاي جنوبي - آسيا) 2    آمريكاي شمالي - اقيانوسيه) 1

  قطب جنوب - قطب شمال) 4    آمريكاي جنوبي - آفريقا) 3

 D
 C  B

A

 E

 F
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  ) وقف عام(چي  بنياد علمي آموزشي قلم
  021021--64636463: : تلفنتلفن  ––  923923پلاك پلاك   ––خيابان انقلاب بين صبا و فلسطين خيابان انقلاب بين صبا و فلسطين  :دفتر مركزي

  وقف عام شد بر گسترش دانش و آموزشوقف عام شد بر گسترش دانش و آموزش  13841384چي در شهريور چي در شهريور   ها و درآمدهاي بنياد علمي آموزشي قلمها و درآمدهاي بنياد علمي آموزشي قلم  تمام داراييتمام دارايي
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     )آرش عيوق(  »1«ي گزينه - 1

بيـت  . گوييم، بايد سنجيده بگوييم ي ابيات اين مفهوم را در خود دارند كه يا نبايد سخن بگوييم و يا اگر مي ، همه»1«ي  جز بيت گزينه به
  ».يمان خواهي شدگويد انجام نده كه در اين صورت پش كاري را كه دشمن مي«: گويد مي» 1«ي  گزينه

     )حميد اصفهاني(    »4«ي گزينه - 2

  دريا: بحر/ براي : بهر

     )حميد اصفهاني(    »3«ي گزينه - 3

. اثر عنصرالمعالي كيكـاووس اسـت   نيز»  نامه قابوس«. الخير نوشته است را محمد بن منور در وصف نياي خود ابوسعيد ابو» اسرارالتوحيد«
 . را نوشته است» ناصرياخلاق «خواجه نصيرالدين توسي، 

     )سپيده فلاّحي(    »2«ي گزينه - 4

دو «در گـروه  . هسته اسـت » هجر«، »هجر تو«در گروه . »وصال«هسته است نه » اميد«، »اميد وصال تو«ال، در گروه ؤدر ابيات صورت س
  . اليه است مضاف» تو«هسته و » فراق«نيز » فراق تو«در گروه . صفت شمارشي پيشين است» دو«هسته است و » چشم«، »چشم

    )سپيده فلاّحي(    »2«ي گزينه - 5

را بايد بـه شـكل   » 2«ي  عبارت گزينه. اي كه نهاد آن مشخّص است، در ساختار زبان فارسي نادرست است در جمله» توسط«استفاده از 
 . اند داستان، داستانِ صلحي است كه شاه آرتور و مرلين جادوگر ايجاد كرده: زير ويرايش كرد

     )سپيده فلاّحي(    »1«ي گزينه - 6

  ».ببرند زر در دهان گاز، حتيّ اگر مرا مانند )كند تغيير نمي(گردد  نمي بيرق ي از طعنه من اريع«: خوانيم در بيت صورت سؤال مي
  .»خواهد گشتن«در معناي » گردد نمي«: مضارع اخباري است كه براي بيان كاري درآينده به كار رفته است» گردد نمي«واضح است كه 

  . دارد، مضارع التزامي است» اما و اگر«كه حالت  نيز به دليل آن» ببرند«

  )پور سپهر خان(   »3«ي گزينه - 7

» .بينـد  جز خيال نمي جانا، من چگونه خيال رويت را به خواب ببينم؟ كه چشمم از خواب چيزي به«: گويد ، شاعر مي»3«ي  در بيت گزينه
مـن خيـال رويـت را بـه     «: پرسشي انكاري است، چرا كه معناي نفي چيـزي را دارد » را به خواب ببينم؟ من چگونه خيال رويت«ي  جمله

  ».ببينم خواب نمي

     )پور سپهر خان(    »3«ي گزينه - 8

 . ها تشبيه دارند در ابيات گزينه» نهال صبر«و » چو گل«و » صبر يكشت«

     )آرش عيوق(    »1«ي گزينه - 9

جواني مثـل بهـار و پيـري    « :گويد اين گزينه مي. كند جواني اشاره مي  ناپذيريِ بيت صورت سؤال، به بازگشت نيز مانند» 1«ي  بيت گزينه
اش در پـاي او خـزان شـده     بهـار جـواني   :گويـد  خطاب به معشوق مي» 2«ي  گزينه» .مانند دي است؛ اما آن دي كه بعدش بهاري نيست

نيـز از  » 4«ي  و بيـت گزينـه   »ارزد اني  حتيّ اگر سراسر جواني باشد  به مـرگ نمـي  زندگ«: گويد شاعر مي» 3«ي  در بيت گزينه ».است
  . كند ناپذيريِ جواني اشاره نمي نالد، اما به بازگشت شدن زندگي مي تلف

     )آرش عيوق(    »4«ي گزينه -10

كننـد عمـر را    خوانند و بيان مي يداري ميدارند و به ب نيز مانند بيت صورت سؤال، مخاطب را از خواب غفلت بر حذر مي» د«و » ج«ابيات 
  .صرف كرد» شناخت«بايد در راه 

 هاي فارسيپاسخ سؤال
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 )سيدمحمدعلي مرتضوي(   »2«ي گزينه -11

  .ترجمه شود» نااميد نشو«صورت  فعل از نوع نهي است، بنابراين بايد به

 )رضا معصومي(     »1«ي گزينه -12

هر چيزي: كلُّ شيء /مگر، به جز : إلّا/ با انفاق: علي الإنفاقِ/ دشو كم مي: ينقص  

 )رضا معصومي(   »4«ي گزينه -13

  .ترجمه شود» بياوريد«صورت  فعل جمله از نوع امر است، بنابراين بايد به

 )درويشعلي ابراهيمي(  »4«ي گزينه -14

  .است» كنيم آغاز مي«ي اول شخص جمع و به معناي  فعل در صيغه» نبدأُ«

 )ي مرتضويسيد محمدعل(  »3«ي گزينه -15

 »!گذرد ميكنار رود بنشين و ببين كه چگونه عمر ! غمگين مباش«: ي عبارت ترجمه

 )سيد محمدعلي مرتضوي(      »3«ي گزينه -16

علـم از تـو   : »3«ي  ي عبـارت گزينـه   در مورد طلب كردن علم و به دنبال آن رفـتن هسـتند، ترجمـه   » 3«ي  ها به جز گزينه ي گزينه همه

  !كني ال را پاسداري ميكند و تو م نگهداري مي

 )معصومه طبيبي(    »2«ي گزينه -17

  ورزشگاه) 4/ كتابخانه) 3/ ميوه ) 2/ دانشگاه) 1: ها ي گزينه ترجمه

 )درويشعلي ابراهيمي(    »3«ي گزينه -18

 ح ف ظ، ع ب د، و«: صحيح آمده است، دقت كنيد كه سه حرف اصلي كلمات خواسته شده به ترتيـب » 3«ي  وزن كلمات فقط در گزينه

  .باشد مي» ل د

 )خديجه عليپور(    »4«ي گزينه -19

  .صحيح است» لا تسألي«صورت  ي دوم شخص مفرد مؤنث به فعل نهي در صيغه

 )سيد محمدعلي مرتضوي(     »3«ي گزينه -20

  .كه ضميري براي سوم شخص است، مناسب جاي خالي نيست» هما«ي دوم شخص مثنيّ است، پس  فعل جمله، فعل امر در صيغه

 هاي عربيپاسخ سؤال
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      )زهرا داميار(  »2«ي گزينه -21

تواند كمال و خوبي را به ديگري دهد كه خود نيز آن را دارا باشـد،   اند و كسي مي هر كمال و خوبي كه مخلوقات دارند، از خالق دريافت كرده

  .و كاستي است، در خداي متعال نيستگيرد كه همه نوعي نقص  اما صفاتي كه از مخلوق بودن و محدود بودن موجودات سرچشمه مي

  .يعني خداوند از هر عيب و نقصي، منزه است» سبحان اللّه«عبارت 

      )حامد دوراني(  »3«ي گزينه -22

  .كند ي ذكر و ياد خدا و ايمان به او بيان مي يابي به آرامش را نتيجه دست» ...الا بذكر االله «ي  آيه

      )زهرا داميار(  »4«ي گزينه  -23

  )تسليم بودن در برابر امر خداوند. (اسرائيل را آزاد كند دستور داد نزد فرعون برود و از او بخواهد بني) ع(ه حضرت موسي خداوند ب

  .هاي بزرگ الهي است استقامت، كليد دست يافتن به وعدهپايداري فراوان پيامبران، ناشي از اين بود كه آنان اطمينان داشتند كه 

      )حامد دوراني(  »2«ي گزينه -24

  .تواند بين مردم با عدالت رفتار كند پرهيزكاري است كه اگر عالمي پرهيزكار نباشد، نمي ،ويژگي اول عالمان) ع(مطابق با سخن امام صادق 

  .است) ع(مانند عمر طولاني نوح نبي  ،)عج(عمر طولاني امام زمان 

      )حامد دوراني(  »1«ي گزينه -25

  .است بر روي پشت دست چپ استي تيمم، كشيدن كف دست ر آخرين مرحله

  

  

     )صالح احصائي(  »4«ي گزينه -26

  . ددر زمان ناصرالدين شاه قاجار، امتياز انحصاري خريد و فروش توتون و تنباكوي ايران به مدت پنجاه سال به فردي به نام تالبوت واگذار ش

  ي خارجي يران از نفوذ و سلطهرهايي ا: ي سياسي موفقيت جنبش تنباكو نتيجه

  ي مقاومت و مبارزه تقويت حس اعتماد به نفس و روحيه: ي اجتماعي موفقيت جنبش تنباكو نتيجه

 هاي مطالعات اجتماعيپاسخ سؤال

  هاي آسمانهاي پيامپاسخ سؤال



  
    16 :ي صفحه  )ي اول متوسطه دوره(ي نهم  پايه  96 دي 22ن غيرحضوري آزمو

 

      )فرشاد رودباري(    »4«ي گزينه -27

  :ها بررسي ساير گزينه

  .دگوين چرخد كه به آن حركت وضعي مي ساعت يك بار به دور محور خود مي 24زمين در هر : »1«ي  گزينه

  .گويند تابد كه به آن انقلاب تابستاني مي السرطان به طور عمودي مي ي شمالي به مدار رأس كره در اول تير ماه، خورشيد در نيم: »2«ي  گزينه

 .ساعت است 6روز و  365مدت زمان واقعي يك دور كامل گردش زمين به دور خورشيد، : »3«ي  گزينه

      )صالح احصائي(    »2«ي گزينه -28

  . بوم تايگا است برگ مربوط به زيست هاي سوزني رويند و جنگل سنگ مي ندرا گياهان خزه و گلدر تو

      )صالح احصائي(    »4«ي گزينه -29

و ميرها شده اسـت و در صـد سـال اخيـر، گسـترش شهرنشـيني،         در دو قرن اخير بهبود بهداشت و تغذيه، موجب كاهش چشمگير مرگ

 .جهان ايجاد كرده است تغييرات مهم در الگوي سكونت جمعيت

      )حامد دوراني(  »3«ي گزينه -30

  .آيند به وجود مي كره ي روي نرمها ها به دليل حركت ورقه گسل

  .ي تابش خورشيد در عرض جغرافيايي است گرم بودن هوا در اطراف خط استوا به دليل زاويه

  

     )علي عاشوري(  »3«ي گزينه -31

 ».آموزان خيلي خوب است يكي از دانش» «نادرست است؟از لحاظ دستوري كدام گزينه «: ملهي ج ترجمه

  .مفرد استفاده شودفعل بايد از بنابراين . باشد مي» she« و» he« معادل»  one of the students«:نكته

     )علي شكوهي(  »3«ي گزينه -32

 »آموزان جديد هستند؟ ي و تام دانشآيا مر«: ي جمله ترجمه

  ».هستند ]آموزان جديد دانش[ها  بله، آن«

ضـمناً  ). 2ي  دليل نادرستي گزينه(» is«رود نه  براي نهاد جمع به كار مي» are«، بنابراين  نهاد جمله و جمع هستند» Tom«و» Mary«: نكته

  ). هاي اول و چهارم ستي گزينهدليل نادر(» there«يا » we«باشد نه  مي» they«، )Tomو  Mary(ضمير فاعلي مناسب براي نهاد جمع 

 هاي زبان انگليسي پاسخ سؤال
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     )عبدالرشيد شفيعي(  »2«ي گزينه -33

  ».هاي جديد بخرد خواهد كه لباس او نمي« :ي جمله ترجمه

does«براي منفي كردن فعل سوم شخص مفرد از  not «كنيم استفاده مي. 

     )بهرام دستگيري(  »4«ي گزينه -34

  » .شكني را مي هاي ميز داري پايه !مواظب باش رضا«: ي جمله ترجمه

اليـه فارسـي    استفاده كنيم كه معادل مضاف و مضاف) اسم+  of+ اسم (بايد از تركيب ) اشياء(براي نشان دادن مالكيت غير انسان  :نكته

اسـت كـه    "هـا  اي پايهميزه"ي دوم  ضمناً معني گزينه). اول و سوم ي دليل نادرستي گزينه(» s'«است نه از آپاستروف ) ي فارسي كسره(

  .تركيب غلطي است

     )علي شكوهي(  »2«ي گزينه -35

  ».بمانندخواهند يك ماه پيش ما  ها مي آن. ي آينده از ما ديدن كنند عموي من و همسرش قصد دارند هفته«: ي جمله ترجمه

  نتوجه كرد) 4  پرسيدن) 3  ماندن، اقامت كردن )2  كمك كردن) 1

     )علي عاشوري(  »3«ي گزينه -36

  ».مبادله كنمتر جديدواقعاً دلم مي خواهد آن را با يك ماشين . ماشينم خيلي قديمي است«: ي جمله ترجمه

  لذت بردن) 2               بازبيني كردن) 1

 پر كردن ) 4    مبادله كردن، تعويض كردن) 3

     )علي شكوهي(  »1«ي گزينه -37

  ».، موفق شدندساعت 4سرانجام بعد از . خاموش كنندتش را نشانان شجاع تلاش زيادي كردند تا آ آتش«: ي جمله ترجمه

  تمديد كردن، شارژ مجدد كردن) 2  خاموش كردن) 1

  نجات دادن، ذخيره كردن) 4  پياده شدن) 3

     )جواد مومني(  »3«ي گزينه -38

  ».جك دير كرده بود زيرا او كمك كرده بود كه يك ماشين را هل دهد«: ي جمله ترجمه

     )د مومنيجوا(  »2«ي گزينه -39

  ».كند اشاره مي ”the car“در خط سه به  ”it“ي  كلمه«: ي جمله ترجمه

     )جواد مومني(  »1«ي گزينه -40

  ».است) آشكار كردن(در خط دو به معناي  ”explain“«: ي جمله ترجمه
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  )بنيامين قريشي(    »4«ي گزينه -41
AOاست بنابراين  ABخط پاره  وسط Oي نقطه OBدر نتيجه. است:  

 
AO OB

O O AOC BO D

ˆ ˆA B

 



  


 

1 2

90
  

AC BD

CO OD

ˆ ˆˆ ˆACO D D C

 
 


    1 2 180
  

ˆكه براي آن ˆAOD D باشد، چون  2
ˆ ˆ ˆAOD B D

ˆˆ ˆD B O

  


 

1

2 1
D̂ˆاست، بايد O1  D̂1و Ô1ي ي انـدازه  باشد، اما در صورت سؤال درباره 1

  . لزوماً درست نيست» 4«ي  پس گزينه. اطلاعاتي داده نشده است
  )پور خان سهيل حسن(    »1«ي گزينه -42

( ) | |
( )

      
 

2 21 3 1 3 1 3 3 1
1 3

  

    12 4 3 4 3 2 3  
( ) | |    23 12 3 2 3 3 2 3  
( ) | |

( )
      
 

2 26 8 6 8 6 8 6 2 2
6 8

  

A         2 3 2 3 2 3 2 2 6 2 2 1 1   
  )مجتبي مجاهدي(    »4«ي گزينه -43

  :ها تشريح گزينه
A. ماند ي تهي باقي مي را كم كنيم مجموعه Aي  تمام اعضاي مجموعه Aي  اگر از مجموعه: »1« ي گزينه B  شامل تمام اعضايA است .  
  . ي دلخواه تهي است ي تهي عضوي ندارد پس اشتراك آن با هر مجموعه مجموعه: »2«ي  گزينه
A: »3«ي  گزينه Bايي كه عضو ي اعض يعني مجموعهA  هستند ولي عضوB  ي  نيستند كه اگر از اين مجموعه، اعضاي مجموعـهA 

  . ماند ي تهي باقي مي را كم كنيم باز مجموعه
A)طبق نمودار، در حالت كلي دليلي وجود ندارد كه : »4«ي  گزينه B) (B A)  تهي باشد .  

  
(A B) (B A)     

  )فرزاد شيرمحمدلي(    »1«ي گزينه -44
Aاست، پس  Bي  ي مجموعه زيرمجموعه Aي  مجموعه B   است .  

(A B) (C A) (C A)        
  : پس. ي تهي عضوي ندارد، بنابراين تفاضل هر مجموعه از آن نيز برابر تهي است عهمجمو

(C A)     
C)  :  اي برابر تهي است چنين اشتراك تهي با هر مجموعه هم B)     

 هاي رياضيپاسخ سؤال

  )ز ض ز(

 اجزاي متناظر
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  )هومن صلواتي(    »1«ي گزينه -45
a b | a b | b a

b e | b e | e b

c d | c d | d c

a d | a d | d a

c d | d c | d c

E b a e b d c d a (d c)

a e c

    
    
    
    
    

          
   

2
2

  

  )صلواتيهومن (    »1«ي گزينه -46
)گنگ لزوماً عددي گنگ نيست، مثل عبارت  عددمجموع دو  )  2 2 كه حاصل جمع دو عـدد گنـگ عـددي گويـا      0
  .شده است

  :ها مثال نقض براي ساير گزينه

Q:»2« ي گزينه  
22 3 3  

Q:»3« ي گزينه 2 2  
Q:»4« ي گزينه  0 5 0  

  )فرزاد شيرمحمدلي(    »3«ي گزينه -47
ˆˆd || d ,m B BAC        

  

1 40 2 180 40 140
70

   


  

ˆ: C ( ) AB AC     180 70 40 70    ABC


  
ˆ ˆ: C A AB BC   ABC


  

  )بنيامين قريشي(    »3«ي گزينه -48
چهارضلعي                         را مثال زد كه قطرهاي برابـر و عمـود بـر هـم دارد امـا      توان  مي» 2«و » 1«هاي  براي رد گزينه

  . مستطيل يا لوزي نيست
  .نيز دقت كنيد قطرها بايد برابر و عمودمنصف يكديگر باشند تا چهارضلعي مربع باشد» 4«ي  براي گزينه

  )بنيامين قريشي(    »1«ي گزينه -49
ˆ ˆx y

ˆ ˆx y    90 1802 2
   

  :تر باشد ي كوچك زاويه xكنيم ضفر
ˆ ˆx y 

2 203
  

ˆ ˆ ˆ ˆy y y y       
2 520 180 200 1203 3

     

ˆ ˆx y

x̂

     

 

180 180 120 60

302

   

  

  )پور خان سهيل حسن(  »2«ي گزينه -50
Âˆ ˆ ˆˆ ˆABC :B C A B C

ˆ ˆˆ ˆB C B CˆBOC : BOC ( )

 



     


       

70180 110

180 180 180 55 1252 2 2

 

    
  

 مورب
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  )پور خان سهيل حسن(  »3«ي گزينه -51

هـاي   اند، درون مثلث و محل برخورد ارتفـاع  90تر از  اند يعني كوچك اش حاده لثي كه سه زاويههاي هر مث ارتفاع برخوردمحل 

ي  گزينـه . ي باز دارد، بيرون مثلث اسـت  هاي هر مثلث كه يك زاويه س قائمه و محل برخورد ارتفاعأالزاويه، روي ر هر مثلث قائم

امـا  . كنـد  را معرفي مـي  110ي  مثلثي با زاويه» 4«ي  و گزينه 100ي  مثلثي با زاويه» 2«ي  ، گزينه130ي  مثلثي با زاويه» 1«

  .كنند هاي آن همديگر را درون مثلث قطع مي ي باز ندارد و ارتفاع زاويه» 3«ي  مثلث گزينه

  )پور خان يل حسنسه(  »2«ي گزينه -52

 
x

( x ) y

x x

x x x

a
(ab)

b (ab)
a

a b b a
(ab) bb b b a a

ba a a b






  
 

      
                                       

3
3

1 3
2

2 3 5 522 2 3 24 2 2
2

1

1  

  :يعني. در دو طرف با هم برابر باشد bو توان  aبراي برقراري اين تساوي بايد توان 

x x
x y

y

     
        

2 3 5 1 1 5 65  

  )فرزاد شيرمحمدلي(  »1«ي گزينه -53

     28 4 2 2 2 2 2  

    

    

2

2
18 9 2 3 2 3 2

32 16 2 4 2 4 2
  

   
   

M
  

   
 

2 2 2 4 2 3 2 2 7 2 7
84 2 2 23 2 2 4 2 2 2

  

  )فرزاد شيرمحمدلي(  »1«ي گزينه -54

  : الاضلاع زير داريم ي فيثاغورس در مثلث متساوي طبق قضيه. الاضلاع، ارتفاع و ميانه و نيمساز يكي است در مثلث متساوي

  

  

a a a a
h a h a

        
 

2 2 2
2 2 2 3 3

2 4 4 2  

  : متر برابر است با پس در اين مسأله طول ارتفاع به ميلي

b/ / a       4 4 53120000 6 3 10 10 38 10 1 038 10 102   

a / ,b a b / /       1 038 5 1 038 5 6 038  

  )سطحي كتاب سه(   »2«ي گزينه -55
  .اند نيز چون سه زاويه برابرند، دو مثلث متشابه» 2«ي  در گزينه. ي برابر باشند ها اند كه داراي اضلاع متناسب و يا زاويه وقتي متشابه مثلثدو 
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  )اميربهادر كتابي(  »4«ي گزينه -56

  :داريم سازي سادهبا 

( x ) (x ) (x ) x x x x x x x

(x ) (x ) x x

x x
x x

x x

x x

I

( ) ( ) a b

    

  






          
 

   

  
    

  

    

2 2 2 2 1 1 2 4 4 2 2 1 2
3 2 1 3 6 1

7 2 3 1
4 8 2 2

3 6
8

4 2 4 2
2

2 2 3 2 3 2 2 2 2 3 3 2 3
2 3 2 2 3 3

2 2 3 3 2 2 3 3
2 2 3 3
2 2562 3 93

  

  )اميربهادر كتابي(  »4«ي گزينه -57

  :داريم سازي سادهبا 

( )

( ) /

      

       

4 4 4 8 4

4 8 12 13
2 100 81 5 2 10 81 5
2 5 10 81 10 81 8 1 10

  

  )سطحي كتاب سه(   »1«ي گزينه -58

( ) ( )
A ( ) ( )

( )( )

  
  

   
1 1 9 4 5 9 4 520 20

9 4 5 9 4 5 9 4 5 9 4 5
  

( ) ( )     9 4 5 9 4 5 4 5 4 5 8 5        .  

( )( ) ( ) ( ) ( ) ( )               9 4 5 9 4 5 9 9 9 4 5 4 5 9 4 5 4 5 81 16 5 81 80 1         .  

A ( )    
8 520 2 5 8 5 801  

  )سطحي كتاب سه(  »3«ي زينهگ -59

x x x( )      2 4 2 4 816 10 2 10 2 10  

xx x ( ) x x ( )( )
          

4 84 8 4 9 2 10 2 4 8 4 8 1 10 104 2 2 2 2 2  

x x( )          4 8 2 4 8 1 22 2 2 2 10 10 2 1 121 11  

  

  )هومن صلواتي(  »1«ي گزينه -60

/ / / /

/ / /

 

  

     

      

2 5 3

3 1 3 2
3 7 10 9 2 10 3 7 9 2 10
34 04 10 3 404 10 10 3 404 10

  

 
10 10
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  )هادي عبدي(  »4«ي گزينه -61

Wبزرگي اگر نيروي اصطكاك نبود، نيروي وزن با  mg N   3 10 ولـي چـون كتـاب    . شد باعث حركت جسم در جهت پايين مي30
  .  است N30ي آن برابر با  شود و اندازه متوازن بوده، نيروي اصطكاك در جهت بالا بر جسم وارد مي جسمساكن است، نيروهاي وارد شده به 

     )مرضيه پورعبدلي(  »3«ي گزينه -62

  .ي آن منطقه است در گذشته گرم و مرطوبهواي  و گر وجود جنگل و آب سنگ در يك منطقه بيان وجود ذخاير زغال 
     )شهرابي مريم صالحي(    »2«ي گزينه -63

هايي از ايـن جـنس    پروپن است و هنگام بازگرداني بايد با پلاستيك دهد كه جنس آن از پلي بندي نشان مي روي بسته ي  نشانه 
  . ازگرداني شودب

     )سيدمحمدكاظم موسوي(   »3«ي گزينه -64

  .ي زمين دارد را در پوسته%) 4/46(را در بدن انسان و بيشترين درصد فراواني %) 65(عنصر اكسيژن بيشترين درصد فراواني 
     )سيد محمدكاظم موسوي(    »1«ي گزينه -65

  .نادرست هستند) ب(و ) الف(هاي  عبارت
  : ها بررسي اين عبارت

Fe)بدن انسان براي ساختن هموگلوبين به يون آهن : نادرست) الف )2 ] نهFe 3 [!نياز دارد .  
 . است!] نه سولفانات[نادرست، نام ديگر قرص آهن، فروس سولفات ) ب

  )محمدرضا وسگري ساري(    »3«ي گزينه -66
هاي فسيلي مقدار كربن دي اكسـيد موجـود در    از طرفي با سوزاندن سوخت. هاي فسيلي وجود ندارد تي طبيعي كربن سوزاندن سوخ در چرخه

  .ماند يابد ولي مقدار كربن در مجموع ثابت باقي مي هوا كره افزايش مي
     )شعار جواد احمدي(    »4«ي گزينه -67

  .جايي آن صفر خواهد بود دهد، پس جابه يكه شناگر يك حركت رفت و برگشت را انجام م با توجه به اين» 1«ي  در گزينه
جايي اين متحرك نيـز   پس جابه. گردد كند و در نهايت به جاي اول خود باز مي اي را طي مي ، قهرمان پنج بار مسير دايره»2«ي  در گزينه

  .صفر خواهد بود
  . جايي وي نيز صفر خواهد شد قهرمان تيراندازي حركتي ندارد، پس جابه» 3«ي  در گزينه

     )سيد رضا رضوي(    »2«ي گزينه -68

m

s


    2

45 20 25 55 5
ــرعت  ــيرات سـ  تغيـ

  شتاب متوسط مــدت زمــان تغيــير ســرعت

     )سوق آرمين سعيدي(   »3«ي گزينه -69

  :  آوريم ابتدا به كمك قانون دوم نيوتون شتاب جسم را به دست مي 
F N,m kg

f N
F f ma a 


     18 5

4 18 4 5
ــطكاك  اصـ

ــطكاك    اصـ

m
a a /

s
     2

1414 5 2 85   

mجسمي كه با شتاب  كشد تا سپس مدت زماني كه طول مي
/

s2
2 متر بر ثانيـه   3كند، تندي حركتش از  در مسيري مستقيم حركت مي 8

  : آوريم دست مي متر بر ثانيه برسد را به 17به 

  شتاب  

ثانيه
/

 
14 52 /زمان تغييرات سرعت  8


  

17 32 8 ــرعت  ــيرات س ــان تغي    زم

  هاي علوم تجربيپاسخ سؤال

  تغييرات سرعت
 زمان تغييرات سرعت

  سرعت ثانويه –سرعت اوليه 
 زمان تغييرات سرعت
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     )سيد رضا رضوي(   »3«ي گزينه -70

  .يابد هرچه جرم جسم بيشتر شود، شتاب حركت آن كاهش مي است، ثابتطبق قانون دوم نيوتون، زماني كه نيرو 
F

a
m

 


  

m  .  شود برابر مي 4كاميون  جديدي مقابل جرم  با توجه به رابطه m m m  3   جديد 4

1تاب آن پس ش
  . شود مي 4

F m m
F ma m ma' a'

F m a' s

 
        2

4 4 4 14  

     )سيد رضا رضوي(  »1«ي گزينه -71

k k k

k kk

F f ma a aF f (F f ) F

F f a F f aF f ma

            

1 2 2
1 12

2
2  

k

a aF

F f a a
    


2 2
1 1

1 2  

     )مهدي فرهنگيان(  »3«ي گزينه -72

  .كنند پايين حركت ميتر است و مواد سرد به سمت  هاي بالايي خميركره بيش چگالي مواد در قسمت
     )مهدي فرهنگيان(  »3«ي گزينه -73

ي آمريكـاي جنـوبي و    تر اسـت و بـين دو ورقـه    ي عربستان بزرگ ي نازكا از ورقه ورقه. هند قرار دارد ي ورقهي آفريقا در مجاورت  ورقه
  .اقيانوس آرام قرار دارد

     )علي حيدري(  »2«ي گزينه -74

  .است اي  ساخت ورقه ي زمين ي نظريه ي آمريكاي جنوبي، از شواهد تأييدكننده ي شرقي قاره با حاشيه ي آفريقا ي غربي قاره انطباق حاشيه
     )علي حيدري(    »1«ي گزينه -75

بعد از تشـكيل  Fي آذرين  تر است و رگه هاي رسوبي قديمي ي لايه از همه Aي رسوبي  كتاب درسي، لايه 79ي  در شكل فعاليت صفحه
  .هاي رسوبي به وجود آمده است ي لايه همه

     )علي حيدري(  »3«ي گزينه -76

  ها بـه بسـتر اقيـانوس    ، در قسمت وسط اقيانوسرهكاز خميركند كه مواد مذاب نشأت گرفته  ها مطرح مي ي گسترش بستر اقيانوس فرضيه
با (شود  هاي اقيانوسي از وسط به سمت ساحل مي اين اتفاق موجب حركت ورقه. كند يجاد ميي اقيانوسي جديدي را ا كند و ورقه صعود مي

ي اقيانوسي به علت چگالي بـالاتر بـه    ، ورقه اي در ساحل ي اقيانوسي و قاره كه با برخورد ورقه) در سال متر سانتي 5سرعت متوسط حدود 
  .رود اي فرو مي ي قاره زير ورقه

  )مديناهيد اح(  »4«ي گزينه -77
  . باشد كتاب درسي نيز آمده است، شكل مربوط به قالب خارجي يك جاندار مي 76 ي صفحه 8شكل ) الف(قسمت طور كه در  همان

  . دهد كه منقرض شده است شكل، فسيل جانوري از گروه بندپايان را نشان مي: توضيح اضافه
  )زادگان مريم موسي(  »2«ي گزينه -78

  . ي زمين وجود دارند هاي رسوبي پوسته انداران قديمي هستند كه در بين مواد، رسوبات و سنگها، آثار و بقاياي اجساد ج فسيل
  )كتاب آبي(  »4«ي گزينه -79

اما فسيل در برخي مناطق غيردريـايي ماننـد صـمغ گياهـان،      ،تر است دريايي نسبت به خشكي مناسب هاي محيطشرايط تشكيل فسيل در 
  . اند تشكيل شودتو هم مي هاي طبيعي معدن نمك و يخچال

      )پرتكرار نهم(  »3«ي گزينه -80
  . شامل آمريكاي جنوبي، آفريقا، قطب جنوب، هندوستان و استرالياي كنوني بوده است گذشتهدر  گندوانا
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